

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

A főügyész megállapodott a franciákkal a pótnyomozásra nézve

Tegnap este az ügyészségen Kozma Miklóst hallgatták ki -- A francia
közegek nem hozakodnak elő új névvel, írják a francia lapok

Budapest, jan. 29. Sztrache Gusztáv főügyész, aki a frankhamisítás ügyében a nyomozást irányítja, ma is késő esti órákig tartózkodott hivatalában. Este 7 óra tájban Kozma Miklós miniszteri tanácsos, az MTI vezetője tünt fel az ügyész ség folyosóján, bement a főügyészhez és háromnegyed 9 óráig egyfolytában tartózkodott a főügyésznél, ahol mint tanut hallgatták ki azzal a közléssel kapcsolatban, amelyet annak idején a miniszterelnöknek tett. 9 óra előtt távozott Kozma a főügyésztől és a hírlapírók kérdéseire semmit sem volt hajlandó válaszolni. Azzal hátrított el a kérdések tömegét magától, hogy kijelentette: egyben biztosak lehetnek az urak, nem hamisítottam frankot.

Sztrache főügyész így nyilatkozott az újságírók előtt:

— Kozma Miklóst tanuként hallgattam ki.

Hogy a rendőrségi pótnyomozás milyen lesz, azt nem tudja, ő csak utasításokat ad. Hogy hogyan folytatják le, az a rendőrség dolga. A rendőrséggel még nem tárgyaltam — mondotta — arról sem,

hogyan átvizsgálják a foglyokat a rendőrségre. A tény, hogy a kihallgatáskor a franciák is jelen lesznek ott abban a szobában, ahol a gyanúsítottakat kihallgatják. Hogy pótvádírat lesz-e, még nem tudom, ez a pótnyomozástól függ. A franciákkal megállapodtunk abban, hogy a vádirat előterjesztése után az egész ügyet visszatérjük a nyomozás útjára, hogy bizonyos kihallgatások teljesíthetők legyenek. Sok körülményt akarnak még tisztázni a franciák, a technikai kérdéseket és főleg azt, hogy hol vannak hamis ezerfrankosok. Holnap vagy holnapután közöljük a rendőrséggel, hogy milyen körülményekre kell a pótnyomozást foganatosítani.

Külön tudósítónk jelenti: Kozma Miklós miniszteri tanácsos kihallgatásának az előzménye az volt, hogy Sztrache főügyész át tanulmányozta a minisztériumból hozzá küldött frank-aktákat és azután hallgatta ki Kozma Miklóst, akinek kihallgatása két óra hosszáig tartott.

Páris, jan. 29. Ma valamennyi lap, a szocialista „Quotidien” és a „Peuple”, valamint a kommunista „Humanite” kivételével — látható megnyugvással könyvelik el a budapesti híreket, amelyek a kiegészítő vizsgálatról szólnak. A radikális párti lapok közül — az „Oeuvre” azt írja, hogy a francia nyomozók kielégítő választ kaptak. Az „Ere Nouvelle” megállapítja, hogy a francia kormány közbelépése folytán a hang megváltozott. A „Petit Parisien” tudósítója szerint az egész vonalon enyhülés van kilátásban. Bethlen István gróf az ügy letárgyalását siettetni fogja, hogy márciusban a népszövetség genfi ülésére a világ közvéleményét kielégítő és Magyarország presztízsét helyreállító ítélettel menjen. A francia közegek nem hozakodnak elő semmi új névvel, legkevésbé politikusként, csupán a technikai kivétel bűnrészesének teljes listáját kívánják, hogy radikálisan megakadályozzanak minden újabb hamisítási kísérletet és megállapítják, hogy több hamis bankó nincs forgalomban.

A baloldali ellenzék éles támadása a kormány ellen

A szociálisták újra szóba hozták a frankhamisítás ügyét -- Viharok
és izgalom a nemzetgyűlésen

Budapest, jan. 30. A nemzetgyűlés pénteki ülése ismét igen viharos volt. A baloldali ellenzék valóságos rohamot intézett a kormány ellen és a megegyezés ellenére a nemzetgyűlés plénuma elé vitték a frankügyet.

Az indennitás volt a napirenden. — Dréhr Imre előadó kifejti, hogy az indennitás után a házhasszonrészesedés eltörléséről szóló javaslatot veszik elő. Remény van rá, hogy hétfőig mindkettőt megszavazzák. — Bud János pénzügyminiszter az általános pénzügyi helyzetről, az ipari hitelről szól.

A vita során az első szónok Farkas István, aki azt mondja, hogy Albrechtet puccs útján akarták királyá kikiáltani. Idegen országokba is elnyultak az összeesküvés szájai.

Felkiáltások a jobboldalon: Miféle Albrecht-puccs. (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Farkas István: Bizonyos társadalmi egyesületek ebben a puccsban érdekelve vannak. A társadalmi egyesületek mögött a Bethlen-kormány áll. A Bethlen-rendszernek köszönhető, hogy ilyen puccso-

kat szöhetnek.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Kissé zavaros ez az előadás.

Farkas István: Az egész frankhamisításra csak azért volt szükség, hogy a puccsot végrehajthassák. December 21-én értesítették a kormányt Hágából a frankhamisításról, Nádossy országos főkapitány azonban január 3-ig hivatalában maradt. Rakovszky Iván belügyminiszterrel együtt tárgyaltak. Rakovszky és Nádossy, mint a legfőbb rendőri hatóság együtt beszéltek meg a lépéseket. (Ugy van! Ugy van! — kiáltozza a baloldal. Óriási felháborodás a jobboldalon. Az elnök erősen rázza a csengőt.)

Gróf Bethlen István miniszterelnök legyint a kezével: Ugyan kérem, — mondja Farkas István felé.

Farkas István: — A kormány kompromittálva van!

Fülsiketítő lármá, óriási felzúdulás a jobboldalon. Hosszu percekig tart a rettenetes lármá.

Farkas István: A térképészeti hivatalban egyszerű ipari munká-

sokat főhadnagyokká és századosokká neveztek ki, hogy ott a frankhamisítást nyugodtan elvégezhessék.

Podmaniczky Endre báró: Hallatlan miket beszél!

Farkas István: Valóban hallatlan, disznóság! (Óriási zaj a jobboldalon.)

Farkas István vádjai

Farkas István: Ebben a botrányban benne van a külügyminisztérium, a rendőri hatóság, az állami térképészeti intézet, a postatakarék pénztár, amely a hitelt folyósította, végül jött a püspök Zadravetz, aki megeskette a társaságot, hogy semmit sem árulnak el.

Báró Podmaniczky Endre: Ezek hazafiak.

Farkas István: A miniszterelnök január 19-én tartott beszédében megígérte, hogy gyorsan el fogja intézni ezt az ügyet. Azóta a vizsgálatból csak annyit hajtottak végre, amennyit a franciák ki tudtak verekedni a magyar kormánytól. A miniszterelnök Genfbe utazott, levelet írt báró Perényihez,

akit figyelmeztetett, hogy hagyják abba az ügyet, mert erőlyesen le fog rájuk csapni. Tény, hogy a miniszterelnök tudott a dologról. (Nagy zaj és ellentmondások a jobb oldalon.) De tegyük fel, hogy nem tudott, akkor sem maradhat a helyén, hogyha az ő kormányzata alatt ilyen dolgok történhetnek.

Nagy zaj a jobboldalon, felkiáltások: De igenis maradhat!

Esztergályos János: El fog menni, mert el kell mennie, akárhogy tapsolnak is. (Nagy zaj.)

Szabóky Jenő: Maga megőrült!

Csontos Imre: Számár beszéd!

Nagy zaj, felkiáltások a szociálistáknál: Karcagi modor.

„Itt puccsokat tervezhettek“

Farkas István: Azt mondotta a miniszterelnök, hogy nagy szembesítés előtt állunk, a szembesítés elől egyik fél sem térhet ki. Erre azt mondom, hogy a szembesítő felek egyike a frankhamisítók és a kormányzat, amely alatt a frankhamisítás létrejöhetett, továbbá azok az állami intézmények, amelyek részesek a büncselekmény felidézésében és velük szemben áll a baloldal, amely a felelősség kérdését felvetette. Ez elől a szembesítés elől valóban nem lehet kitérni.

Kuna P. András: Kár volt ezeknek megadni a parlamenti bizottságot! Ezekkel csak vasvesszővel lehet tárgyalni. (Nagy zaj a baloldalon.)

Farkas István: Itt puccsokat tervezhettek. (Felháborodás a jobboldalon.)

Csontos Imre: Magyar képviselő az ur!

A szociálisták államtanácsot és köztársaságot kíván

Farkas István: A kormányzat kétségtelenül felelős a frankhamisításért. A legfőbb ideje annak, hogy a mostani állapotok megváltozzanak. Az ország érdekében valóban tartom, hogy a nemzetgyűlés most valószínűleg meg a szocialista párt legutolsó indítványát, az államtanács felállítását. (Nagy zaj.)

Viczián István: Elég volt már a szovjetből!

Esztergályos János: Ugy sem lesz többé mozdíktátor!

Farkas I.: A pénzhamisítások, a puccsok lehetőségét is ki kell zárni. Határozzon végre a nemzet, milyen államformát akar!

Esztergályos János: Becsületes köztársaság kell! (Nagy zaj.)

Urbanics Kálmán: Szovjet kell maguknak!

Farkas István: Mindenképpen le kell venni a frankhamisítás konzekvenciáit a kormányról. Hiába itt minden dörzsölő-asszony, minden kenő-néni, ezt az ügyet nem lehet elkenni, nem maradhat továbbra is ez az atmoszféra, amely egy másik gazdaság, egy másik puccs szülőanyja lehet. A javaslatot nem fogadom el.

Bethlen miniszterelnök válaszol

Rosshiszemű beállításnak minősíti Farkas állításait

Bethlen István miniszterelnök áll fel szólásra. Ebben a percben sorra felugrának helyeikről a baloldali képviselők és kórusban kiáltják a miniszterelnök felé:

— Lemondani! Lemondani! Adja be a lemondást! Mondjon le!

Bethlen István gróf: ... meg tudom érteni, ha az elenzéki oldalon azt követelik hogy a frankhamisítás politikai konzekvenciái ügyében vizsgálat induljon meg. Hogy egy parlamenti bizottság küldessék ki, amely a felelősség kérdését meg vizsgálja. Megértem azt is, ha a képviselő urak nem kívánnak parlamenti bizottságot, hanem a nemzetgyűlés nyílt színén kívánják tisztázni a frankügy felelősségét, azt azonban nem tudom megérteni hogy az egyik oldalon parlamenti bizottságot kérnek s amíg a kormány ebbe jóhiszeműen bele megy, most itt a nemzetgyűlés előtt pertraktálják az ügynek részleteit...

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az a tény, hogy parlamenti bizottságot küldtünk ki és hogy a bizottság jelentése ide fog jönni a parlament elé, felment attól, hogy cunck az ügynek részleteiről most foglalkozzam. Hiszen ha a felelősség kérdéséről a multkor beszédemben szóltam, ugy ennek az értelme az volt, hogy vagy elintézzük itt a kérdést nyílt színén, akár parlamenti interpelláció és szavazás formájában... (Ujabb viharos zúg a Ház minden oldalán.)

Bethlen István gróf: ... vagy pedig a parlamenti bizottság jelentését kell a nemzetgyűlésnek megfárgyalnia és afelett szavaznia.

Ki követelt el indiszkreციót?

Propper Sándor: A miniszterelnök nemesak informált, hanem prejudikált is és azzal vádolta meg az ellenzéket, hogy megakarja fosztani a nemzetet hivatott vezetőjétől. (Zaj.) A miniszterelnök ur és a tuloldal egyáltalában azt teszi, amit akar, nekünk azonban hallgatnunk kell.

Vázsonyi Vilmos: Ok megszeghetik a szavukat, mi azonban tartjuk meg. (Helyeslés a jobboldalon.)

Podmaniczky Endre báró: Igaza van Vázsonyinak.

Propper Sándor: A keresztény

Ki venné át a kormányt?

Propper Sándor: A Kormánynak már el kellett volna hagyni a helyét. Nádosyval a belügyminiszter éveken keresztül szolidaritást vállalt, tehát le kell vonni a konzekvenciákat. A térképészeti intézet szerepéért a honvédelmi miniszter, a futárigazolványért pedig a külügyminiszter felelős. — Sokkal kisebb okok miatt volt már kormány válság. A kormány kötelessége lett volna, hogy a mandátumát felajánlja az alkotmányos tényezőnek. — A miniszterelnök az egész ügyet a baloldalra koncentrálja és a kormány megint jóviszonyba került a fajvédőkkel. A tuloldal hiába megy át ellentámadásba, hiába csinál nacionalista kérdést az ügyből, a szociáldemokrata párt felszinen fogja tartani a frankügyet, mert tusolási tünetek mutatkoznak.

Dabasy-Halász Mór: Az ilyen beszédek ártnak az országnak.

Csizmadia András: Az ilyen felszólalásokból származik a baj.

Knaller Győző: Mit tudja Csizmadia, hogy a háta mögött mit mesterkednek az urak. (Nagy zaj.)

Csizmadia András: Ki vállalkozna a kormányt átvenni?

Nagy Vince: A vállalkozók már jelentkeztek az önök sorából.

Csontos Imre Nagy Vince felé:

Másképpen, mint határozattal nem lehet ezt a kérdést elintézni. Minden parlamentáris testületben határozattal intézik el a fenforgó kérdéseket. Farkas István képviselő ur jónak látta az én személyemet is aposztrofálni. Azt mondotta, hogy én tudtam a frankhamisításról. Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy jóhiszeműen erről a dolgról csak akkor beszélhet, ha ugyanakkor elmondja azt, amit az egész ügyről tud. De az egyik oldalon odadobni azt a vádat, hogy a miniszterelnök tudott a frankhamisításról és nem mondani el azt, hogy a miniszterelnök miféle lépéseket tett ennek az ügynek megakadályozása érdekében: ez rosszhiszemű beállítás.

(Taps a kormánypárton.)

Rothenstein Mór: — Tudott a frankhamisításról, vagy nem tudott?

Bethlen István gróf miniszterelnök: En erről az ügyről a parlamenti bizottság előtt részletekbe menően nyilatkoztam és azt kértem, hogy a parlamenti bizottság az ügynek ezt a részét bőven ismertette hozza a Ház elé, mert én nem külföldi újságokkal folytatok polémiát, hanem a nemzetgyűlés által kiküldött bizottság jelentése alapján óhajtom felvetni magammal szemben a felelősség kérdését.

Propper Sándor az indennitási vita következő szónoka áll fel szólásra, amire a miniszterelnök feláll helyéről és távozik az ülésere mből. — Az egységspárt egyrésze követi a miniszterelnököt.

gazdasági és szociális párt tegnap értekezletén Wolff Károly, mint a parlamenti bizottság tagja — ugyancsak informálta pártját.

(Ellentmondások a keresztény gazdasági párton. — Zichy János gróf tiltakozó mozdulatot tesz.)

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Letagadják.

Propper Sándor: Szilenciumot nem fogadtunk, hanem arról volt szó, hogy a plénum előtt nem tárgyalunk erről az ügyről. Ezt azonban tartsa magára kötelezőnek a kormány és a kormánypárt is.

Szeretne megint belügyminiszter lenni.

Propper Sándor: A miniszterelnök a történetek után Genfben sem képviselheti sikeresen az ország érdekeit. (Nagy zaj a kormánypárton: bizonyosak vagyunk benne, hogy igen! — kiáltják az ellenzék felé.)

Ninesen erkölcsi alap arra, hogy Nádosy négy éven keresztül tett intézkedéseit továbbra is fenntartsák. Ezeket felül kell vizsgálni.

Szankovics János: A kommünből kezdve vizsgálják felül a belügyminiszteriumot.

Propper Sándor: Ez nem hoz engem zavarba. A kommün után 70.000 embert fogdostak össze és példátlan megerőltetésnek engedtek utat.

Malasich Géza: Kun Béla legnagyobb büne az volt, hogy eszirkefőkk nyakára martir-koszort tett. — (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Enyhébb hangok

Szénét után Rainprecht Antal szól fel. Nem kíván kitérni a frankügy részleteire, mert helytelennek tartja a parlamenti bizottság kiküldésével kapcsolatos megállapítását amelynek alapján eltekintettek az

ügy nyilvános tárgyalásától. Az indennitást nem fogadja el.

Baross János élesen bírálja a kormány pénzügyi politikáját.

Malasich csodálkozik

Malasich Géza csodálkozik azon hogy a kormány még mindig a helyén van. A Térképészeti Intézet a pénzügyminiszteriumhoz tartozik. — Egy állami üzem igazgatójának sinesen olyan hatásköre, hogy nagyarányu beruházásokat rendeljen el s a gépek felszerelése, az erre szolgáló külön helyiség berendezése, csakis a pénzügyminiszterium illetékes osztályának tudomásával történhetett. — (Nagy zaj és ellentmondások a kormánypárton. Hogy lehet ilyet mondani?)

Meskó Zoltán: Miért nem írja meg mindjárt a Matinban?

Malasich: Ha a miniszterium illetékes osztályának vezetője nem tu-

dott róla, akkor is fegyelmet kell indítani ellene. A frankhamisítás miatt Franciaországban megváltozott a hangulat a magyar munkások iránt.

Ezután pénzügyi kérdésekkel foglalkozik. Tiltakozik az ellen, hogy az ellenzékre hátrítsák az ódiumot akkor, ha a kincstári haszonrészeseidést február elsejével nem törlik el. A javaslatot nem fogadja el.

Wolff Károly személyes kérdésben szólal fel. Tiltakozik az ellen, hogy ő a keresztény gazdasági párt értekezletén a parlamenti vizsgáló bizottságban történetek a nemzetgyűlésen való szövtételét indítványozta. Ezzel az ülés véget ért.

Bethlen István külön-külön tanácskozott a miniszterekkel

Budapest, január 29. Bethlen István gróf miniszterelnök a déli órákban egymásután parlamenti szobájába kérelte külön-külön a kormány tagjait, akikkel hosszasan tanácskozott. Előbb Csáky Károly gróf honv. miniszter, majd Walkó Lajos ideigl külügyminiszter, Pesthy Pál igazságügyminiszter és végül Vass József népjóléti miniszter jelentek meg a miniszterelnök előtt és politikai körökben különösen az igazságügyminiszterrel folytatott tanácskozásnak tulajdonítanak rendkívül nagy

jelentőséget. A tanácskozás befejezése után, mikor munkatársunk megemlítette ezt a körülményt Pesthy Pál igazságügyminiszternek, az igazságügyminiszter így válaszolt:

— Egyáltalában nem csodálkozom azon, hogy ha a ma déli tanácskozásnak nagy jelentőséget tulajdonítanak. A vádirat ma vagy legkésőbb holnap a törvényszékre kerül és ezzel azután kellő megvilágításba fog kerülni a frankhamisítás ügye.

A belügyminiszter jóváhagyta a Takaréék és Hitelintézet megvásárlását

Vásáry főjegyző, polgármesterhelyettes nyilatkozata arról, hogy miként történt az átvétel

A Takaréék és Hitelintézetnek a város által történő megvásárlásának ügye végre döntő stádiumba jutott. Az erre vonatkozó miniszteri jóváhagyást tegnap a belügyminiszter aláírta. Ezt Janda miniszteri tanácsos dr. Vásáry István polgármesterhelyettes telefonon közölte.

A nehezen várt fordulatra vonatkozólag dr. Vásáry István polgármesterhelyettes a következőket mondta a „Debreczen” munkatársának:

— A legelső teendő természetesen az, hogy — miután az opció január 31-én lejár — a részvények vételárát kifizessük. A jóváhagyás bekövetkezése után ugyanis rögtön ki kell fizetni a szindikátusnak a vételárát. Ezt semmiesetre sem a Speyer-féle kölesönből tesszük, — mert hiszen ez nem is használható fel erre a célra.

— Ami az ügy személyi részét illeti, erre vonatkozólag csak annyit mondhatok, hogy amikor a városnak felajánlották a részvényeket, egyúttal az igazgatóság között a vétel esetére lemondásról. Tehát az intézetnél közgyűlést kell tartani, mely alkalommal az igazgatóság és felügyelő-bizottság benyújtja lemondását. — Ezután új igazgatóságot kell választani.

— Amint ezután a legsürgösebb adminisztratív kérdéseket elintéztük és a város kezelésébe veszi az intézetet, a zálogház működését is nyomban megkezdjük. — Minden igyekezetünkkel azon leszünk hogy amit a vétellel kapcsolatosan terveztünk, bekövetkezzék. Tehát megnyitjuk a zálogházat és összpontosítjuk az össze városi vállalatok

pénzkezelését és főkönyvezését.

— Az intézet átvételével továbbmenő terveink is vannak. Az, hogy a városi vállalatokat közös felügyelő-bizottság alá vonjuk, más szóval az egyes vállalatoknál külön-külön működő felügyelő-bizottságokat meg akarunk szüntetni, hogy csak egy ilyen szerv működjen. Ez kettős célt szolgál: intenzívebb és meghatározott irányu központi vezetés és ellenőrzés alá kerülnek ezek a vállalatok, másodsor pedig jelentékeny megtakarítást érünk el azzal, hogy az egyes vállalatoknak nem lesz külön felügyelőbizottságuk hanem mindnek csak egy, ami pénzügyileg is számottevő.

— Magát az egész jóváhagyást még nem ismerem, csak annyit tudok, hogy a miniszter bizonyos feltételek kikötése mellett hagyta jóvá a vételt. A legfontosabb mindezenre az, hogy az aláírás ténylegesen megtörtént.

Hentes és mészáros újak fényesnek ígérkező Bálja január 31-én az Arany Billa feldíszített nagytermében fog megtartani, melyre vendéköri is sokan jognak megjelenni. Kez'e e este 8 órakor. — Rácz Laci teljes zenekarával muzsikál.

Magoss György polgármester szolgálati ideje lejárt, de a városi törvényhatóság kéri a minisztertanácstól visszatartását

A jog- és pénzügyi-bizottság egyhangulag hozta ezirányu javaslatát Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok, Balkányi Ede tisztiorvos nyugdíjba vonul -- Nem lesz több létszámcsökkentés

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén dr. Vargha Elemer tb. főjegyző elnöklése mellett foglalkozott az ismeretes 5600. számú miniszteri rendelet folytán a városi tisztviselők létszámviszonyai szabályozásának kérdésével.

Eppen a minap folyt le a varmegye közgyűlése, mely alkalommal Pákozdy Sándor alispánnak állásában való visszatartására vonatkozólag tettek előterjesztést.

A városnál is vannak olyan tisztviselők, akik szolgálati idejüket: a 35 évet már betöltötték és akiknek a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében nyugdíjba kell menniök, kivéve, ha a szolgálat érdeke visszatartásukat követeli, mely esetben a minisztertanács döntését kell kikérni.

Dr. Vásáry István polgármester-helyettes tett előterjesztést a jog- és pénzügyi bizottságban. — A helyzet ugyanis úgy áll, hogy a létszámmegállapító bizottság a múlt napokban tartott ülésén tisztázta, kiknek van meg a teljes szolgálati idejük.

Dr. Magoss György polgármester, Debrecen város elvülhetetlen érdemei első tisztviselője 1890-ben, szept. 2-án lépett a város szolgálatába; ő tehát már teljes nyugdíjra tarthat igényt s mint ilyenre, a rendelet rá is vonatkozik.

A létszámmegállapító bizottság egyhangu lelkesedéssel állapította meg, hogy dr. Magoss György személye Debrecen város fejlődésével s mai gazdasági helyzetével annyira és oly szoros összefüggésben van, hogy az ő visszatartása ugyszólván létérdeke a városnak.

Az emellé a tárgynál elnöklő Kernhoffer József bizottsági tag javaslatát egyhangu lelkesedéssel fogadták el a bizottság tagjai és terjesztették a jog- és pénzügyi bizottság elé.

Dr. Vásáry István polgármesterh. ismertette a tegnap délutáni ülésen dr. Magoss György polgármester rendkívüli munkásságát és érdemeit, melyeket a város fejlődés-történetében szerzett és amelyek általában mindenki előtt ugy is ismertek. Kijelentette, hogy bár nincs senki, aki pótolhatatlan lehetne, azonban meg kell állapítania, hogy dr. Magoss György személye szorosan össze van

növe Debrecen életével.

A jog- és pénzügyi bizottság a legteljesebb elismeréssel adózott dr. Magoss György polgármesternek és oly irányu javaslatot fogadott el egyhangulag és nagy lelkesedéssel, mely szerint a közgyűlés mondja ki, hogy dr. Magoss György polgármester munkásságára a városnak feltétlenül a legnagyobb szüksége van, ezért intézzenek feliratot a kormányhoz, hogy a minisztertanács tartsa vissza a polgármestert hivatalában.

Dr. Balkányi Ede tisztiorvos nyugdíjazásának kérdésével is foglalkozott a bizottság és mivel ő 1890 szeptember 15-ike óta áll a város szolgálatában, teljes illetményvel nyugalomba bocsájtását javasolják a közgyűlésnek.

Még egy tisztviselő megy nyug-

dijba és pedig Boldizsár Károly tb. tanácsnok, aki 1892 óta áll a város szolgálatában, de a jubileumi 1896-iki esztendő háromszorosan számít és így ő is teljes illetményvel megy — saját kérelmére — nyugalomba.

Dr. Vásáry István polgármesterh. a létszámmegállapító bizottság munkája alapján előterjesztette jelentését. Végeredményben az összes alkalmazottak létszáma 682, a javaslat értelmében pedig 693 lenne, tehát 11-el több, mint 1911-ben a szervezeti szabályrendelet megalkotásának idején volt.

Ez adatok szerint még létszámcsökkentés volna szükséges, rendelkezési állományba sorozás, elbocsátás, vagy nyugdíjazás útján, a létszámmegállapító bizottság azonban nem tartja a városhoz méltónak ezt az eljárást, azért azt a javaslatot teszi, mondja ki a közgyűlés, hogy az állások megüresedése esetén azoknak a betöltését mindaddig ne fogantótsítsák, amíg a természetes apadás folytán a létszám le nem száll addig, amíg szükséges.

A jog- és pénzügyi bizottság dr. Vásáry István polgármesterh. előterjesztését magáévá tette és ilyen értelmű javaslatot tesz a közgyűlésnek

Hogy áll a kincstári haszonrészesedés ügye

Budapest, január 29. Hirlapírók felkeresték Bud. János pénzügyminisztert indennitási beszéde után s megkérdezte a házhasonrészesedés és adókedvezmények ügyében. A pénzügyminiszter ezeket mondotta:

— Nekem bizonyos intézkedéseket kell még tennem. Ha négy napig tárgyalná a nemzetgyűlés az indennitást, akkor ezekre az intézkedésekre nem jutna idő. Válasszon az ellen-

zék: vagy többet beszél és akkor fizetnie kell az országnak vagy kevesebbet beszél és akkor el lehet intézni mindent. Kijelentem, hogy ha a hétfői napon az ellenzék nem engedí át az indennitást, akkor már csak május elsején leszek abban a helyzetben, hogy a házhasonrészesedést eltöröljem és az adókedvezményeket megadjam. Ezért csak az ellenzék lehet felelős.

Agyonlőtte a feleségét, hűséges kutyáját azután önmagával végzett egy 67 éves ember

Budapest, jan. 29. Paradeis József 67 éves magánzó nem birva tovább a nyomorúságot, agyonlőtte 49 éves feleségét, hűséges kutyáját, majd maga ellen fordította a fegyvert és föbelőtte magát.

A véres családi drámának részletei a következők:

Paradeis Józsefnek békeidőben Fiumében volt egy nagy, hatvan-szobás szállodája, a „Hotel Bonóvia”. A háboru befejezte ekor a fiu-mej szálló csapatak lerombolták szállodáját, Paradeisnak menekülni kellett és vagyonának csak romcsát tudta megmenteni. Paradeisék először Pécsre, majd onnan Budapestre költöztek. Megmaradt csekély ingóságai annyit jövedelmeztek, hogy a legutóbbi időben szerényen megélhetett belőle. Volt vagy 15 millió korona vagvona, ezt gyümölcsösztetés végett kölcsönadta egy nagykereskedőnek aki azonban a pénzt valóságilag ellop-asította. Paradeisék fillér pénz nélkül maradtak.

Tragikus elhatározásukat — ma hajnalban hajtották végre. Az este

már meg sem ágyazott az asszony, az éjszakát azzal töltötték, hogy leveleket írtak. Egyet a rendőrségnek, egyet a házvezetőnőnek és egyet a sajtónak. A sajtónak szóló levél így hangzik:

„Engem nem boncolni. Kérem egy sírba temetni bennünket”.

Mikor a leveleket megírták, — imádkoztak, istennek ajánlották a lelküket, majd az ember elővette a revolvert és az asszony bal halántékába lőtt. — Ezután a rendőrségi nyomozás megállapítása szerint — felemelte a földön, véreben fetregő feleségét, a szőlőre helyezte és mintán kiszervevedt, levette az ágy takarót és letakarta vele az asszony tetemét.

Ebben a pillanatban hűséges ház-őrző ebük keservesen vonítani kezdett. Az öreg Paradeis magához hívta a kutyát, átölelte és azt is kereszttől lötte. — majd önmaga ellen fordította a fegyvert.

A kihívott mentők az asszonynál már csak a beállott halált konstátálhatták. — Paradeis Józsefet pedig életveszélyes sérülésével a Szent István-kórházba szállították.

Patkány

és egy 24 órán belüli kirit-ható szabadalmazott irtó-szerrel. Nagyon ol-csón kapható

STERN

testküzlelemben, FIAC-U. I. Etkévez: szomban.

Ugyanott poioska és sváb bogár irtó szerből nagy raktár.

Jelmezbálra

parókkák, különleges fej-díszek és álarcok ki-kölcsönzése.

Komáromi hírlapodrásznái ARANY BIKÁ.

Minisztertanács volt

Budapest, jan. 29. A kormány tagjai ma délután 5 órakor gróf Bethlen István miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanácsot tartottak, amely kizárólag folyóügyek kel foglalkozott. A minisztertanács este 9 órakor ért véget.

A parlamenti bizottság ülést tart

Budapest, január 29. A frankhamisítási bűnügy politikai vonatkozásainak megvizsgálására hivatott parlamenti bizottság január 30-án, szombaton délelőtt 11 órakor a legfőbb fegyelmi bíróság főrendiházi üléstermében ülést tart.

A francia megbizottak Sztraché főügyésznel

Budapest, január 29. Sztraché Gusztáv főügyész ma délelőttre magához kérte a francia megbizottakat. Pontosan egy óráig tanácskoztak a franciák a főügyésszel. Amikor távoztak, Auer Pál, jogi képviselőjük az újságírók előtt a következő nyilatkozatot tette:

— A főügyész ur ömeltóságának átnyújtottuk indítványunkat — a frank-ügyben elrendelendő nyomozás kiegészítése tárgyában. Együttal arra is kértük, hogy a bűnügy aktáit ismét tegye át a rendőrséghez, hogy ott rendelkezésre álljon a kiegészítő nyomozás során.

Kisebb tárgyak a jog- és pénzügyi bizottság ülésén

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap ülésén a napirend letárgyalása után Ekly József bizottsági tag szólalt fel és két kérdést terjesztett elő. Azt kívánta, hogy a vágóhid elé a behajtásra kerülő marhák megközítésére ideiglenes korlátot vagy kerítést állítsanak fel, mert borzalmas nézni hogy az állathajcsárok hogy ütök-verik ezeket a szerencsétlen, mondhatni siralomházba került állatokat.

Kérte még, hogy a padok rögzítésére szolgáló cövekeket, melyeket a padok elvitele után ott hagytak, szedjék ki. Az egyik este is egy szerencsétlen öregasszony megbottott bennük és ugy elvágódott, hogy hájszálon múlt a nagyobb szerencsétlenség elkerülése.

Végül szóváltette a magas bérkocsi tarifákat, melyeket a leromlott koronához képest állapítottak meg régebben. A viszonyok javul-tával kéri az előliároságot, hogy vegye sürgősen revízió alá a bérkocsi tarifákat.

A bizottság Ekly felszólalásait jegyzőkönyvbe vette és a kérések elintézéséről gondoskodni fognak.

Megszavazta a bizottság a Test-nevelési tanács által kért 162 milliót a Hejdu megyei Diákszövetség kérését a tanács elé utalták.

Feltalálták a hajlítható üveget

London, január 29. Angliában nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy Béesben szintetikus, hajlítható üveget találtak fel.

Kényeszerkő csón-külvényi veszt. Kényeszerkő kőszőhátalékat legelőnyösebben beízet

Dr. Balázs Jenő

bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143

„Méliusz”
könyvkereskedés ajándékai:

Bézier-Székelv:	Krisztus legendák I—II. köt.	K 50.000
Courths-Mahler:	Az igazi szerelem	K 50.000
Cillich Anna naplója, kötve		K 100.000
Dokbra:	A hálókocsi anyala	K 63.000
Forster:	Gróf Berchényi László, Franciaország marsallja	K 120.000
Kozma:	Honfoglalás, kötve	K 140.000
Kénessy:	Magyar vadász kézikönyve	K 84.000
Lukmich:	A szatmári béke története és okirattára	K 280.000
Luwig E.:	Napoleon	K 140.000
Strindberg:	Házasadjunk	K 56.000
Szabó Dezső:	Segítség I—III. kötet	K 210.000
Zsigmond Ferenc:	ai és Debrecen	K 40.000

A honvéd főparancsnok ma Debrecenbe érkezik

Ma délben a honvéd főparancsnok: vitéz bulesi Janky Kocsárd altábornagy, a 12 óras nyiregyházi személyvonattal Debrecenbe érkezik. Fogadtatása teljes katonai díszszel fog végbemenni.

Feloszlatták az Eme békéscsabai fiókját

Békéscsaba, január 29. A belügyminiszter feloszlatta az EME békéscsabai fiókját, mert az egyesület a kimondott tilalom ellenére politikai tevékenységet folytatott. A feloszlattott egyesület vagyonát az EME budapesti központjának kell beszo­lgáltatni.

Automata nyomozóval kutatják az engedély nélküli rádiókat

A Debreczen annak idején elsőnek számolt be a debreceni postaigazgatóság által kiadott rádió engedélynyesek névsoráról, a rádió razzia­k­ról és arról, hogy a rádió ren­delet értelmében eddig elkobzott en­gedély nélküli állomások tulajdono­sai ellen a kihágási eljárás megin­dult. Most, mint értesülünk, a debre­ceni postalagazgatóságnál a további rádió-razziákat egy jól működő au­tomata nyomozó-készülékkel folytat­ják. A tegnapi nap folyamán az ér­dekes műszer segítségével egy újabb oly állomásra akadtak, melyre az il­letőnek engedélyje nem volt. Persze, azonnal elkobozták ezt az állomást a rádió készülékkel együtt és a tu­lajdonos ellen az eljárást megindi­tották.

Az állítólagos receptcsalás ügye

Az állítólagos receptcsalás ügyé­ben a MÁV elnökgazgatóság felje­lentésére dr Takó Ferenc vizsgáló­bíró segéd széleskörű vizsgálatot folytat. A vizsgálat eddigi részén 37 tanút hallgatott ki Takó Ferenc dr. A tanuvallomások közül több ter­helő, sok lényegtelen és több mentő vallomás van. A kihallgatásokról jegyzőkönyveket készítenek. A jegy­zőkönyvek terjedelmes voltára tekint­ettel a vizsgálat február 5-re nyer befejezést. A vizsgálat befejezése előtt bizonyos szempontokra vonat­kozólag dr Takó a debreceni királyi ügyészségtől ügyészi indítványt kért. Ennek beérkezése után az ügyben érdekes fordulat várható. A vizs­gálat teljes befejezése elé élénk ér­deklődéssel tekintenek.

U	13	K
J	Február	A
S	13	R
Á		N
G	az	E
I	Arany Bika	V
R	disztermében	Á
Ó		L
K		J

A második elnökválasztás a debreceni ügyvédi kamarában

A Körösi-párt intéző-bizottsága szerint ők nem vesznek részt az újabb választásban -- A Márk Endre pártbeliek felfogása

Vasárnap, e hó 31-én lesz a megismételt elnökválasztás a debreceni ügyvédi kamarában. Az előzmények ismeretesebbek. Ugy Márk Endre, mint Körösi Kálmán dr egyformán 99-99 szavazatot kaptak és a Kamara eddigi elnöke elhárította magától a sorshuzást és új választást rendelt el. Az új választás ideje következik most el. Mint értesülünk Körösi Kálmán pártja a választás ellen az ügyvédi kamarák felett főfelügyeleti jogot gyakorló igazságügyminisztériumhoz petícióval élt és azt kérte több indokot felhozva, hogy dr Körösi többségét állapítsa meg. A Körösi pártiak azt hitték, hogy a petícióban lesz döntés az új választásig, ez azonban nem következett be, a petíció még elintézellen. A Körösi-párt intéző-bizottsága e tárgyban felhívást bocsajtott ki, amely így végződik:

„Mi dr Körösi Kálmán pártja, az említett okokból törvényesnek el nem ismerhetett január 3-iki elnök választásban részt nem veszünk s a pártunkhoz tartozó kar­társakat a szavazástól való tartóz­kodásra ezuton is felkérjük“.

Érdeklődöttünk Márk Endre tábo­rához tartozó ügyvédeknel is a vá­lasztás felől. Azt a választ nyertük, hogy ők a második választást teljesen törvényesnek, a választás kitérését a szabályoknak megfele­lőnek ismerik el. Azt hiszik, hogy ha a Körösi-párt tartózkodik is a szavazástól, akkor is kitűnik az, hogy a többség mellette foglalt állást, mert úgy itélik meg a hely­zetet, hogy az ugynevezett paktu­mot a velük szemben álló tábor egyrésze nem fogja betartani, il­letve az újabb elnökválasztásra is vonatkoztatni.

Riport két pofonról, amit egy szép asszony helyezett el egy aranyifju arcán a bárban

Avagy mi a következménye annak, ha egy fiatalembernek zsidózási kedve támad

A nagy és komoly szennzációk kő­korszakában, azaz mai lázas nap­jainkban szinte üdén fog hatni a sok szennzációtól már-már közöm­bössé lett olvasóközönségre az alábbi kis történet, amely két po­fonról szól, két valóságos nyakle­vesről, amit egy a debreceni tout­hoz tartozó uriaszony helyezett el egy magáról megféleldeztet fiatal ember arcán az Arany Bika bár­ban.

Az eseményszámba menő két nyakleves regisztrálása előtt pár szóban meg kell emlékeznünk a jó­izlés, a jólneveltség, a társadalmi érintkezés mai nagy hiányosságai­ról, arról hogy sokan hiányosságai­ról, arról hogy sokan fiatalembere­k még mindig nem tudták megta­nulni, hogy uriemberre nem okvetlenül a monokli, a térdnadrág és a racsoló hanglegítés úti az embert.

Visszatérve az úde kis históriá­hoz, úgy történt a dolog, hogy egy

külföldi származású, igen gazdag debreceni nagybirtokos neje férj­vel és egy nagyobb társasággal ott szórakozott az Arany Bika bárban. Közhelyekkel szölvá: a jazz-band forró ütemeire vigan táncoltak a párok a pincérek nesztelenül suhan­tak az asztalok körül, a borok szik­ráztak a poharakban satöbbi.

A bár megszokott hangulatát leg feljebb csak az zavarta, hogy öt fiatalemberből álló társaság egyre hangosabb, egyre agresszívebb lett.

Különösen pedig egy monoklis, térdnadrágos, gondosan fésült fia­talember, aki se nem ivott, se nem táncolt, tehát unatkozott. Mit csinál egy jól nevelt fiatalember, ha a bárban unatkozik? Vagy táncol, vagy iszik, vagy hazamegy.

A mi fiatalemberünk se nem tán­colt, se nem ivott, haza se ment, hanem közelébe férközött a kül­földi származású, nagyon szép, na­gyon előkelő, nagyon gazdag és fiatal uriaszonynak s mikor vége lett a zeneszámnak, a következő hangos és durva kijelentést tette: „Mit akar itt ez a zsidó, miért nem megy vissza Mádra, hisz oda való.“

Általános megdöbbenés, az uriaszony esedékozva néz körül, kí­nos pillanatok, a fiatalember agresszíven néz a hölgy szemébe, a hölgy zavarban van, mert látja, hogy nem siet senki a segítségére. A hölgy vár-vár, majd határozott

léptekkel megindul a fiatalember felé.

— *Ismételje meg, amit mondott.* A fiatalember lassan, határozot­tan, szinte szótágolva megismétli, miközben belevigyorog az uriasz­zony arcába.

A hölgy kipirul hirtelen felemeli kezét és két hatalmas pofont he­lyez el a fiatalember arcán. A fia­talember monoklija méterekre repül, a nyegle ifju megtántorodik, majd összeszedi magát és ütni akar, megakarja ütni az uriasz­zonyt. De erre már nem kerül sor, mert végre-valahára ott termett egy férfi, aki se szó, se beszéd, ki­penderítette a fiatalembert a bár­ból. A jazz-band ismét szólt, a pá­rok vigan lejtettek, az erélyes és bátor uriaszony pedig visszült a társasághoz.

Mit gondolnak hölgyeim és uraim, mi ennek az egyetlen üde és szomorú történetnek a pointje?

Az, hogy a mi fiatalemberünk tévedett, ugyanis az uriaszony nem zsidó, hanem ősi keresztény családból származik.

(Kikeriki.)

Hermann Mancí ékszerei közül egyet már megtalált a rendőrség

Megirtuk, hogy egy eddig ismeret­len asszony milyen furfangosan lop­ta el Hermann Mancí értékes éksze­reit a művész lakásáról. A mű­vész feljelentése alapján a rend­őrség a nyomozást megindította. — Csütörtökön délután detektívek jár­tak fel a debreceni zálogházakat és ékszerész-üzleteket, kutatva az ello­pott ékszerek után. Egy helyen a nyomozó detektívek megtalálták az ellopott ékszerek közül való egyik karkötőt, egy más — nem a művész ékszerei közül való — más arany zsuksuval együtt.

Ezeket az arany ékszereket az ék­szerész bementése szerint egy asz­zony vitte értékesíteni. Erről az asz­zonnyól a rendőrség pontos személy leírását kapott, melynek alapján fo­lyik most a nyomozás. A rendőrsé­gen azt hiszik, hogy a tolvaj hama­rosan kézre kerül.

Mikor a legények bosszút állanak apjuk ideálján

Szabó Sándor hajdudorogi föld­mives feleségét gyengéd érzelmek fűzték a szomszéd cipészhez: id. Molnár Mihályhoz. Nem jó szem­mel nézték ezt Molnár felnőtt fia. Így történt, hogy a múlt év június 26-án a két Molnár fiu Demeter József nevű barátjukkal, mikor apjuk éppen Szabóknál tartózkodott, este odamentek, összetörve a kerítést, behatoltak az udvarba és egy kitért cövekkel megzörgették az ablakot.

Belülről kijöttek a lármára, mi­re a három fiatalember éktelen or­dítózásba kezdett, fenyegetőztek, hogy mindenkit megölnék. Majd ifj. Molnár Mihály Szabó Sándor­né a földre teperte, összerugdosta, ütlegelte. Aztán behatoltak a szo­bába és Szabóné holmijait össze­vissza tépdesték.

A három fiu magánlakásért és ingóvagyon rongálás vétségével, továbbá súlyos testisértés bünteté­vel terhelve állt tegnap a debre­ceni törvényszék előtt. Miután a beidéztet tanuk vallomásaiból az ügy minden részletére vonatkozó­lag nem lehetett tiszta képet nyer­ni, a bíróság újabb tanuk kihall­gatása végett február 16-ára na­ponta el a főtárgyalást.

A „Debreczen“, „Tiszántúli Hírlap“ és a „Debreceni Hétfői Ujság“ apró hirdetései a legeredményesebbek.

Új hentes, mészáros és csemege üzlet!
megnyílik január 30-án.
 Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Köztisztviszei és S. Monty utcai hentesüzetből, különösen és Simonfy utca 2. szám alatt
hentes, mészáros és csemege üzletet nyitottam.
 Kizárólag elsőrendű árut fogok tartani és szelid árak mellett, előzékeny, pontos kiszolgálást ígérve, kérem a t. vásárló közönség szives támogatását.
 Tisztelettel PAVAY FERENC

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Január 30, szombat: *Nagynő*, D) bérlet, nagy operette, premier.
Január 31, vasárnap: délután *Alomország*; este *Nagynő*.
Február 1, hétfő: *Nagynő*, A) bérlet.
Február 2, kedd: *Nagynő*, D) bérlet.
Február 3, szerda: *Nagynő*, B) bérlet.
Február hó 4-én, esütörtök: *Nagynő* C) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

NAGYNŐ premier bemutatója a színházban. Ma, szombaton este D) bérletben mutatja be a színház Jean Gilbert legújabb, legszebb nagy operettjét, a *Nagynőt*. A címszerepben *Szegő Lili*, a táncos szubrett primadonna fogja nagyszerű tudásával és direkt Bécsből rendelt, tüneményes, szép ruháinak sorozatával a közönséget ámulatba ejteni. A darab másik két primadonna szerepét *Csurka Lenke* és *Szilágyi Marcsa* fogja diadalra emelni. A komikusok: *Tamás, Károlyi és Endrődy* — fénypontjai az est nagy sikerének, míg az operett szerelmes bonvivánt szerepében *Antók Ferenc* fogja bársónyos hangjával és tökéletes színészi készségével a közönséget újra meghódítani.

VASÁRNAP délután Remete Géza sláger *fehér* operettje, a mesék és valóság csodás összeállítása: *Az álomország* kerül színre, a társulat négy primadonnájával: *Timár Ila, Sömörkényi, Szilágyi Marcsa és Csurka Lenkével* a vezető szerepekben, igen olcsó helydrakkal!

SIESSEN jegyét biztosítani a *Nagynő*, nagy sláger operett előadásaira!

A KÖZÖNSÉG — belátva hogy a színház az egyedüli művészi és legolcsóbb szórakozás, — állandóan megtölti a nézőteret. Ez készíti a színház vezetőségét arra, hogy mint a vidék legjobb együttese, a legszebb előadásokat is produkálja. Természetes, hogy estenként szinte életveszélyes tolongás van a pénztár körül; így érdemes, ha mindenki a színházi jegyekről, különösen a *Nagynő* előadásaira, előre gondoskodik.

Az **ALOMORSZÁG** vasárnap délutáni előadására pár jegy még kapható!

OLCSÓ helydrak vasárnap délután ELŐKÉSZÜLETBEN: *Alexandra* — *Mienk az éjszaka!*

A mozgószínházak műsora:

ÁPOLO: Január 29., 30. és 31-én. péntek, szombat, vasárnap: — Pola Negri-vel a címszerepben: A végzet leánya. Sudermann novellája filmen 7 felvonásban. Rendezte: Dimitri Buchowetzki. Világattrakció! Pola Negri közkedvelt játéksztílusával a legnagyobb művészien alakítja meg vezérszerepét, a társadalmi élet ragyogó keretében. Kisérő: Számi és Miami, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Vig est! Navigator... Buster Keaton e filmen a burleszk komikumának magas iskoláját mutatja be, amelyben az egymást kísérő trükkök folytonos nevetésben tartják a nézőteret. E pompás filmet 3 kitűnő burleszk és pedig egy kétfelvonásos amerikai, továbbá Cococint állatszeliált és Coco, mint kísértet burleszkek egészítették ki.

URÁNIA: Luciano Albertini, az akrobaták királva „A csillagok királva” című attrakcióban, egy érdekes filmregevény keretében mutatja be utólrhetetlen ügyességét. A haimeresztő és mégis mulattató trükkök szakadatlanul következnek egymásután és folyton izgalomban tartják a közönséget. Kisérő: A démon, burleszk.

Metéorbán vasárnap „A zöld istennő” — „A maharadzsza bosszúja” Amerikai világattrakció, 10 felvonásban. Előadások 3 órától.

Holland pénzből építik fel a Kistemplom helyén az új templomot és egyházi palotát

Hihetetlenül kedvező feltételű kölcsön -- 10 milliárd kell az építkezéshez

A debreceni református egyház presbitériuma hétfőn ülést tart, — azonban ez alkalommal nem tárgyalják a Kistemplom lebontásának kérdését, még pedig azért nem, mivel ezt már a presbyterium is és a gazdasági tanács is végleg, egyszer s mindenkorra elintézte. — A kistemplom lebontását kimondták már csaknem egy évvel ezelőtt.

A helyzet ugyanis úgy áll, hogy a „kijávitás” egy milliárdba kerülne, azonban a szakértők kijelentették, hogy a rabie mennyezet elhelyezése után még mindég nem lehet tudni,

hogyan viselkedik majd az öreg fal.

Ezért mondta ki minden illetékes fórum, hogy a Kistemplomot, mely veszélyes maradna a bent levőkre, le kell bontani. A szakértők felelősséget semmiképen nem vállalnak.

A nagyszabású terv aztán önként adódott, nevezetesen, hogy építsenek új, nagyobb templomot és a körülötte lévő területen egyházi palotát. A terv keresztülvitélének egyetlen akadálya a pénzhány volt.

Lehetséges hogy ezt a nehézséget le tudják küzdeni, amennyiben a hollandok talán adnak kölcsönt.

E tekintetben igen érdekes és annyira kedvező hírek érkeztek, hogy az illetékes egyházi tényezők hinni sem mernek bennük. Ferenczy Károly vidéki református lelkész, aki Hollandiában végezte papi tanulmányait, érdeklődött az-

iránt, vajjon nem adnának-e a hollandusok nagyobb kölcsönt? Azt a választ kapta, hogy lehet róla tárgyalni.

Kérték, írják össze, mennyi pénzre van szükségük a magyarországi egyházaknak s akkor a közelebbi részletek felől is tanácskozhatnak.

A debreceni egyház a maga részéről tíz milliárd koronát igényel.

Állítólag a hollandusok azt írták, hogy békebeli feltételek mellett adnak a törlesztéses kölcsönt. Ez a feltétel azonban olyan fantasztikusnak és kedvezőnek tűnik fel, hogy az egyházi hatóságok nem is tudják elhinni. Mihelyt azonban komoly formája is lesz az ügynek, vagyis a részletes pontos feltételeket megkapják, akkor az egyház a legnagyobb készséggel venne igénybe jó feltételű, törlesztéses kölcsönt.

A magyarországi egyházak pénzszükségletének összeírása minden esetre folyik és ha a hollandusok fentartják ajánlatukat, — melyet még a frankhamisítási ügy előtt tettek — akkor nem sok idő múlva komoly tárgyalások idulnak meg a holland pénzcsoporttal.

Ma tehát a helyzet az, hogy 2-3 éven belül felépítik az új templomot.

de ha a holland kölcsönt hamarabb megkapják, akkor nyomban a pénz érkezése után hozzáfognának az építéshez.

A magyar nép 250 millió aranykoronát költ évenként alkoholra

Makay Lajos lelkész előadása a Kálvinista Templomegyesület estélyén az alkohol pusztításáról

Péntek este tartotta a Kálvinista Templomegyesület belmissziói estélyét. A műsor magvát Makay Lajos lelkész értékes előadása képezte az alkoholizmus elleni kétkereszt munkáról és a mértékletesség mozgalomról. Az előadást gyülekezeti ének és imádság előzte meg; ezután emelkedett szólásra Makay lelkész.

Előadásának első részében ismerteti a különböző nemzeteknek az alkohol ellen életbeléptetett intézkedéseit. Svédország, amely pár évtizeddel ezelőtt a hanyatlás útjára jutott, most újra teljes nagyságában fiúndököl, mert behozták az alkoholtilalmat. Az Egyesült Államokban ugyancsak minden téren észlelhető az alkoholtilalom áldados hatása.

Ezután a történelemre vet visszapiantást és kiemeli Nagy Sándor alakját, ki nemesak hogy bort nem fogyasztott, de mikor katonái szomjaztak, visszautasította a neki felajánlott vizet is. De a másik

Nagy Sándor, nemkülönben Antonius hatalmát az alkohol törte meg.

Az előadó ezután újságeikkel olvas fel, melyek az alkohol borzalmas hatásait tárgyalják. A részeges ember gyakran vetemedik gyilkosságra; így nemrégem egy fiu mámorában megölte édesanyját és csak másnap eszmélt rá tetére. A börtönök lakóinak majdnem teljes számát alkoholisták teszik. — Előadónak számtalanszor volt alkalma meggyőződni személyesen is a szeszital pusztításáról.

Magyarországon a viszonyok ebben a tekintetben nagyon szomorúak. A magyar nép évenként 250 millió aranykoronát költ alkoholra, annyi pénzt, amennyi ha megmarad, nem állunk most koldusként az országok között. — Az érdekes statisztikai adatok után rámutat a kétkereszt-egyesület nemes munkájára és felhívja a jelenlévőket az alkohol elleni küzde-

lemre.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Nagy András énekelt egy egyházi éneket mély áhitattal, utána Kiss Tihamér szavalta el határozatosan Végvárának egy szép költeményét. A sikerült belmissziói estély imádsággal és gyülekezeti énekkel ért véget.

Dr. Magoss György a belgyógyászati klinikán

A belklinikai épülete előtt magánfogatok, városi kocsi: betegsége óta most fogad először látogatókat a debreceni polgármester.

Az első emelet 9. számú szobájában nagy karosszékében olvas Magoss György. A Magyar Tudományos Akadémia zöldvásznonkötésű könyvei, a Társadalomtudományi Társaság két kötésű munkái, a Budapesti Hírlap és a debreceni újság az asztalon. A szomszéd szobában fekszik beteg dr. Ujfalussy Dezső a volt szabóesi főispán.

Függén siet Magoss György a látogatók elé, már semmi nyoma rajta a kimerültségnek.

A betegszoza épp olyan, mint a többi; aszbeszt-padló, még szőnyeg sincs rajta. A polgármester nem enged, hogy a legesekélyebb kivételt tegyék. Orvosai: Csiky professzor, Molnár Elek egyetemi magántanár, nagyon meg vannak vele elégedve. Csak az orvosságot nem szereti. Jön a nővér. Orvosságot akar beadni.

— Ha jól érzem magam, nem kell orvosságot vennem, — mondja a polgármester és a fehérruhás nővér tévozik.

A polgármester felesége, leányai menyje, minden nap kint vannak.

Most jönnek s mindegyik kezéből, csomagjából nevető, piros almák kerülnek elő.

A polgármester arca egy kérdőjel Boezkö Bóláné világosítja fel:

— Hallottuk, hogy tegnap alma-kompótot kívánt, ezután nem volt alma hát hoztunk. A polgármester elneveti maggát, Ennyi almával az egész emeletet el lehetne látni.

Dr. Magoss György betegsége a túlfeszített munka, a sok virrasztás utazás, reprezentálás okozta. Mondja is egy derűs humoru barátja:

„Egy alteregot kellene keresni, aki a prezentálást elvégezze helyetted. Ott van például Gömbös Gyula, akiről azt mondták a Szinyeisták, hogy ugyanolyan jellegzetes és markáns vonásai vannak, mint nekéd. Római arcél és kemény koponya. — Hasonlít hozzád (honny soít qui mal y pense). Talán a mai események közt szívesen jönne le Debrecenbe Gömbös Gyula, elvonulni a világ zajától...”

— De kár, hogy ilyen nehéz időkben nem tart össze az egész magyarság, — mondja a polgármester de aztán nem folytatja. Nem akar politizálni.

Az ajtó előtt ugyanis surolja a lábát a szőnyegen egy látogató. Gyalog jött s a nagyerdei úton bokáig órá, tapadás, fekete sár van. Panasz-kodik is:

— Lám, a polgármester betegségeből is jó származik. Most megtudta, hogy a betegek látogatóinak milyen sártengeren kell átlábalniok. — Tavaszra vagy őszre talán már csinálják is az egyetemhez vezető gyalogut burkolatát.

Jön a professzor, aki szigoru rendet tart. Nincs parden, még a család tagokat is elküldik, ha jön a vizit.

Meg van elégedve.

— Vasárnapra hazamehetek? — kérdezi a polgármester.

— *Kedvre szerdára talán.* — feleli Csiky professzor, mert ő is tudja, hogy Magoss György nem tud munkánélkül élni s a városnak szüksége van rá. Bezárul az ajtó. A polgármester belemerül egy szociálpolitikai nagy mű olvasásába.

Ez idény összes Jelmezes báljait

felül fogja mulni az asztalosok nagysikerűnek ígérkező

Jelmezes táncmulatsága

1926 január hó 30-án

a „Munkás Otthon”-ban.

A fel nem ismert jelmezesek között kiosztandó tárgyak megtekintethetők Killer Ede butorgyára kirakatában.

A NAP HIREI

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület konferenciái Debrecenben

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesületnek ma, szombaton és holnap vasárnap nagy napjai lesznek.

Szombaton délután fél 4 órától az egyház tanácstermében konferencia, melynek programján szerepelnek Uray Sándor, Dancsházy Sándor. Este fél 9 órakor szeretetvendégség. Előadást tart dr. Szabó Márton, az ifjúságot üdvözli Demjén Imre, bibliát magyaráz Szabó Gyula.

Vasárnap 8 órától kezdve Áhitat, tartja Sipos Imre lelkész. 9 órakor Istentisztelet a Nagytemplomban, végzi dr. Baltazár Dezső püspök. 11—12-ig Nagy István lelkész, aztán dr. Erdőss Károly lelk. képző igazgató, délután 3—4-ig Makay Lajos lelkész tart előadást.

Délután 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében vallásos estély.

— *Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:* Nagytemplomban délelőtt 9 órakor bibliát olvas és imádkozik dr. Révész Imre, prédikál (a Ker. Ifj. Egyesületek konferenciája alkalmából) dr. Baltazár Dezső; délelőtt 11 órakor Szele György; délután 5 órakor Juhász Jenő. — A Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor; délután 5 órakor Lányi Pál. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály; délután 2 órakor Peleskey Sándor. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc; délután 2 órakor Tukacs György. — Homok-kerti imaházban délelőtt 10 órakor Zámori Sándor. — Kollégiumi oratoriumban délelőtt 10 órakor Kovács János. — Nyilas telepen délután 3 órakor hittanhallgató. — Csapó-kertben délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Vaggon-gyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Miklós-u., Jókai-u., Nyilas-telepen. 9 órakor Diakónissza intézet, Széchenyi-utca 4. sz. a. lelkészszalon, felsőleányiskolában, Homokkerti, Leány-u. isk. 10 órakor a fűvészkerti isk. délután 2 órakor a Nyulási barakban és a városi szegényház imatermében. (Kisbégési-út.)

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakónissza-intézetben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemiiskolában. (Rákóczi-u. és Leány-u. sarok.)

— *Az ev. templomban az istentiszteletet folyó hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja, Szerdán délután 6 órakor Biblia-óra.*

— *Kardos Pál előadása Tormay Cecile-ről.* Ma, szombaton délután 6 órakor Tormay Cecile regényköltészetéről tart előadást Kardos Pál az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az előadás a zsidó reálgimnázium Simonffy uccai épületében lesz a II. emeleten.

— *A Szent László Dalegyetel 1926. évi február 4-iki hangversenyére már csak néhány jegy maradt. A közönség nagy érdeklődése miatt több oldalról kifejezett óhajásra a daleytel elhatározta, hogy hangversenyét 1926 február 14-én, vasárnap d. u. 6 órakor ugyancsak a kath. reálgimnázium dísztermében megismétli.*

Hogyan olvad le 50 millió 500,000 koronára?

Melegsivü apa a vádlottak padján, ki betör a lakója üzletébe, hogy gyermekeinek savanyucukrot vihessen

Thun Jenő egykori fűszerkereskedő Hajdu József gazdálkodó házában bérelte üzlethelyiségét. A házigazda azonban keveselte a ház bért és kissé különösen fogva fel a háztulajdonosi jogokat, éjjelenként behatolt Thun üzletébe és onnan fűszerárakat elhordott. A lopott cikkeket Vigh Mihály és özv. Lakatos Jánosné vették meg.

Tegnap tartott ebben az ügyben tárgyalást a debreceni törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnökelete alatt álló tanácsa. A lopás büntetvével vádolt Hajdu József azzal érdekezett hogy ő csak azért ment be az üzletbe, hogy gyermekeinek savanyucukrot vigyen. Ezzel szemben Thun azt állította, hogy neki a vádlott több mint 50 millió kárt okozott.

Serly elnök: Mennvit ér jelenleg az ön üzlete?

Thun: Körülbelül 30 milliót.

Sebestyén bíró: Ezek szerint a vádlott ellopta a maga egész üzletét, még pedig kétszer!

Erre már Thun nem tudott semmit sem válaszolni.

Dr. Eöry Kálmán Hajdu ellen fen tartja a vádat, de Vigh és Lakatosnéval szemben elejti az orgazdaság vádját, mert nem lát bizonyítékot. Sértett képviselője átveszi a pótmagánvádat. Dr. Harányi Miklós ügyvéd védőbeszéde után a bíróság kihirdette az ítéletet. Hajdu Józsefet lopás vétségében mondja ki bűnösnek és ezért négy hónapi fogházra ítélte tekintettel arra, hogy a lopott holmik értéke az 500.000 koronát meg nem haladta. A másik két vádlottat a törvényszék az ellenük emelt vádalól felmentette. Az ítélet jogerős.

Izgalmas betörő kaland

Baltát dobott a betörő egy rendőrtisztre és az üzlettulajdonosra

Érdekes ügyben nyomoz most a hajduböszörményi rendőrség. Egy betörőt keresnek, aki furfangos ügyességgel szökött meg az öt üldöző rendőrök elől. Az érdekes bűnügy részleteiről a „Debrecen” munkatársa a következőket jelenti:

A múlt héten történt. Egy este a Cseh Béla-féle Boeska-téri temetkezési intézet Vincze Sándor nevű tulajdonosa lakására távozott. Már le is akart feküdni, amidőn heves fejférései támadtak. — Vinczenek eszébe jutott, hogy a Boeska-téri üzletében aspirin kapszulái vannak, így felöltözött és az üzletbe visszament. Ahogy belépett az üzletbe, gyanus kopácsolásra lett figyelmes. Üzletének aajtáját lezárva a közeli rendőrkapitányság bejárata előtt álló rendőrszemhez rohant azzal, hogy betörők garázdálkodnak üzletének udvarán. — A rendőrszem azt mondta, hogy ő posztját el nem hagyhatja, de preventív intézkedéshez Hajduböszörményben ilyen ügyeknél csak a csendőrségnek van joga, így azt a tanácsot adta Vinczenek, hogy telefonáljon a csendőröknek.

Vincze épen a postára akart menni, hogy telefonáljon, amikor összetalálkozott a moziból jövő egyik rendőrtiszt ismerésével és jelezte

— *Németh Mária diadalutja Prágában.* A legesődsabb hangu magyar énekesnő nagy sikerrel számolnak be a prágai magyar lapok. A felvidéki magyarság lelkesedése nemzeti ünneppé avatta Németh Mária szereplését, aki a prágai operában Verdi és Puccini operák-

neki a betörők garázdálkodását. — Természetesen a rendőrtiszt azonnal elment Vinczével az üzletbe. Az üzlet aajtájának kinyitása zajjal járt. Ezt a zajt a betörő meghallhatta és a sötétben a rendőrtiszt és Vincze felé egy baltát dobott, aztán futásnak eredt. A baltadobás annyira meglepte Vinczéket, hogy pár pillanatig szótlánul álltak, majd a futó betörő után vetették magukat.

A böszörményi Iparos-körből épen jöttek kifelé, amikor arra szaladt a menekülő betörő, nyomában a rendőrtiszt és Vincze, aki elkialtította magát:

— *Fogják meg!*

A betörő nem vesztette el lélekjelenlétét, mert az iparosok felé kiáltotta:

— Ne bántsanak szaktársak, hisz iparos vagyok én is.

Erre félreálltak a menekülő betörő utjából, akinek azóta nyoma veszett. Most erőlyesen nyomozza a rendőrség a furfangos betörőt, de eddig kilitét nem sikerült megállapítani.

A betörő a temetkezési üzlet udvarán a szobán forgó baltán kívül keztyűt, egy rossz köpenyt és egy bárány-fejet hagyott. — Ezeket a rendőrség bünyelként lefoglalta.

ban énekelt. A művésznőnek oly hatalmas sikere volt, mint tavaly Hubay Jenőnek, a pártokra osztott magyarság egysége volt a magyar művészet megbeesülésében. Németh Mária Prágából február 7-iki koncertjére Debrecenbe jön a Zenekedvelők Körébe.



A debreceni nyomdászok nagyszabású

Álarcos bálja

február 7-én a „Munkásotthon” dísztermében. o o

Gazdasági előadások Pallagon

A Debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére a Debreceni Gazdasági Akadémia tanárai ez évben is, mint minden előző évben, gazdasági előadásokat tartanak vasárnap délelőtt tönként, a Polgári és Gazda-körben. Az előadások kezdete délelőtt 11 óra. Sorrendje a következő:

Január 31. *Halász Miklós:* Mesterséges takarmánynövények termesztése.

Február 7. *Stolp Ödön:* Az ugartartás jelentősége.

Február 14. *Erdő János:* Traktorok a mezőgazdaságban.

Február 21. *Dr. Gulyás Antal:* Talajbaktériumok szerepe a mezőgazdaságban.

Február 28. *Göllner János:* A trágyatelepekről.

Március 7. *Dr. Rác Mihály:* Ujabb tapasztalatok a takarmányozástan terén.

Március 14. *Dr. Szekeres Endre:* Mezőgazdasági munkásbiztosítás.

A debreceni akadémiái tanárok gazdaköri előadásai alkalmával az előadói termet zsúfolásig megtöltötte, remélhetőleg ezidén is élénk érdeklődéssel fogja honorálni a tudós professzorok hazafias munkáját.

— *A homokkerti ref. olvasóegylet közgyűlése.* A homokkerti ref. olvasóegylet 1926 január hó 31-én, azaz vasárnap délután 3 órakor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. Az 1925 március 2-án tartott közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 2. Választmány évi jelentése. 3. Pénztárnok, könyvtárnok, gazda jelentése és a számvizsgálók jelentése alapján határozat és felmentvény megadása. 4. Tagdíjak megállapítása 1926. évre. 5. Temetkezési szakosztály ügyrendjének felolvasása. 6. Tisztviselők és választmányi tagok választása. 7. Számvizsgálók választása. 8. Oly indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt a választmányhoz beadattak. — Fegyelmezeti az egylet vezetősége a tagokat, hogy a közgyűlésen szavazati joggal csak azok bírnak, akik az 1925. évi tagdíjajukat befizették.

— *A K. A. O. Sz. műkedvelőgárdája* lázasan készülődik a vasárnap délutáni előadásra, mert 3 tréfát és 3 magánszámot fog bemutatni a K. A. O. Sz. tea-délutánját látogató közönségnek. — Az előadás egyébként fél 6 órakor fog kezdődni, míg táncolni már fél 4-től lehet.

— *A mézárós szakosztály* ma, szombat este fél 7 órakor az Ipari testület kitanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: ipartestületi megkeresések és több fontos ügy. Az ülésre ezton hívja meg a tagokat az elnökség.

— *Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete* folyó hó 31-én, vasárnap délután 3 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében Ferenc József ut. 8. értekezletet tart. Tárgy: 1. Üzlethelyiségek felszabadításának kérdése. 2. Propaganda megindítása az egy fázisos forgalmi adó behozatalára. 3. Lugkőre vonatkozó rendelet részletes ismertetése. A tárgyak fontosságára való tekintettel egy az egyesület tagjait, mint nem tagokat meghívja az elnökség.

— *Először feljelentette a családját, azután visszavonta a vádat.* Illés Kálmán hajduböszörményi gazdálkodónál szolgált Máté József. Máté apránként egy csomó holmit összeszámolt, azután odébbállt. Gazdája feljelentette, azonban a tegnapi törvényszéki főtárgyaláson a vádat visszavonta. Így a tolvaj családdal szemben megszüntették az eljárás-

Páratlanul érdekes a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új száma

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem — ez a méltán népszerű, képes közgazdasági hetilap — ismét páratlanul érdekes és gazdag tartalommal jelent meg. Ezt eléggé mutatják több cikke is, amelyek a következők:

Kozma Miklós, a Telefon Hírmondó és Rádió Rt. igazgatója nyilatkozik a Keletmagyarországi Rádió Társaságról, valamint a Rádió Rt. programjáról, amely minden rádió-amatőrt érdekel. Közli a lap Kozma Miklós fényképét is.

Báró Szerényi József A kézműipar jövőjéről ad cikket, Krisch Károly a cserépkályhaipar sérelmeiről számol be, Langer Imre a vidéki szénkereskedelem aktuális problémáit fejtegeti.

Behatóan foglalkozik a lap különösen a fűszerkereskedéssel, szatócok mozgalmával; asztalosokat kárpitásokat, ácsmestereket érdeklő ipari kérdésekkel; beszámol a tiszántúli husiparosok ünnepségéről, a Kékosz közgyűléséről, a tiszántúli kényszer-egyezségekről, a tiszántúli és debreceni építkezésekről, közli az üzleti és lakásbértáblázatokat, a belső levéltarifát tervezetét, versenytárgya lási hirdetményeket, adóügyi tájékoztatót, nagykereskedői árakat, beszerzési forrásokat stb.

Az egyre nagyobb figyelmet keltő tiszántúli rádiórovatban dr. Nagy Sándor postafőtanácsos ad utmutatást a rádióról s ezenkívül szakeiket találunk az accumulatorokról és műsorhíreket.

Iparosok, kereskedők, vállalkozók, rádió-amatőrök, automobilisták kedvelt és nélkülözhetetlen lapja ma már a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, amely nem csupán érdekes, de hasznos cikkeivel és hírekkel szolgál. Előfizetési ára negyedévre mindössze 50.000 korona, tehát egy hónapra alig jut 15.000 korona. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántúli Hírlap nyomdája — A lapot olvassák mindenütt a Tiszántúlon.

A fodrász szakosztály teacstélye.

A debreceni borbély és fodrász szakosztály folyó évi január hó 31-én, — vasárnap este 7 órai kezdettel, az Ipartestület dísztermében, egy családias jellegű, batyus teacstélyt rendez — melyre munkásait, ismerőseit és jobbarátait, családijával együtt, tisztelettel meghívja a rendezőség. Bepótdíj nincs. Zenéről gondoskodva.

Lopás a debreceni vonaton.

Január 27-én este 7 órakor a nyugati pályaudvaron a Debrecen felé menő vonatra szállt fel Molnár Viktor Baross-utca 9. sz. alatti lakos, ismert debreceni kereskedő. A felkötésen való elhelyezkedése után kabátját levette, ő pedig kiment a folyosóra egy cigarettát elszívni. Ez alatt az idő alatt ügyes vasúti tolvaj a felkötő hálójába feltett kabátja zsebéből kilopta börtárcéját a benne levő összes irataival, a debreceni Ipar-kamara által kiállított vásárlási igazolvánnyal és mintegy másfél millió készpénzzel együtt. Debrecenbe megérkezve feljelentést tett a rendőrségen. Nyomozzák a vasúti tolvajt.

Müncheni „Salvator-sör“ valódi csak a Bikkában!

Okirathamisító szolga a törvénynek ellentétben. Fekete Péter a debreceni Horváth cégnél volt alkalmazva, — mint szolga. Egy alkalommal főnöke meghívta, hogy Sippert Rezsővel szemben fennálló kétféle tartozását inkasszáliába és az arról szóló nyugtát tá is adta neki. Fekete behajtotta a kétfélemint, de az ellen-

nyugtán a kétfélemint másfélmillióra javította ki és csak ennyivel számolt el. A debreceni törvényszéken tegnap vonta ezért felelősségre a Serly tanács és magánokirathamisítás vétsége miatt két hónapi fogságra ítélte. Az ítéletet megfellebbezték.

Halálozások.

Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Marozsán László gk. 20 éves, Fülöp u. 4. — Beko Gábor ref. 38 éves, Baross u. 1. — Nán Katalin gk. 2 éves, Legányi u. 7. — Zvelikár Sándor Mihály rk. 3 hónapos, Kismaes, — Rosenthal Mór izr. 70 éves, Szepességi u. 21. — Nagy Erzsébet ref. 1 hónapos, Hadházi ut 32. — Nagy Ilona ref. 15 éves, Homok u. 67. — Oláh András gk. 70 éves, Vértess, — Kovács Erzsébet ref. 47 éves, Hajdúhadház — Tóth József ref. 62 éves, Szana-tórium, — Grácsin Erzsébet rk. 27 napos, Lónyai u. 14. — Adrigán Sarolta rk. 7 hónapos, Horváth u. 7. — Bartha Lajos ref. 40 éves, Percses u. 18.

Születések.

Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Jóna István kisbérlő, fiu András István, — Erdős Eszter háztartás fiu László, — Szatmári István fm., fiu Sándor, — Földi Sándor npsz., fiu Isván, — Fülöp István máv. főmérnök, fiu Tamás József, — Mikolai Lajos géplakatos, leány Vilma, — Sipos Sándor fia halvaszületett, — Báza Márton cipészegéd, leány Éva, — Szondi Mihály fm., leány Erzsébet — Tóth Ferenc cipészegéd, fiu Ferenc, — Bakó Imre npsz., fiu János, — Biró Prioska eseléd, fiu János, — Halasi Juliánna háztartás, leány Katalin, — Kaesari István zenész, leány Lilla, — Vass János npsz., leány Róza, — Rászó Zsuzsanna, fiu Gábor.

Mit hirdet az Ingóságkövetítő

(Calvin-tér 19. ref. püspöki béraplota az udvarban, telefon 11-99.) — Iota, az udvarban, telefon: 11-99.) Milliókat spórolhat meg, aki az Ingóságkövetítőnél vásárol, mert itt alkalmi áron szerezhet be mindent! Páratlan alkalmi vétel: férfi és női ruhák, karikahajós varrógépek, diványok, szelvények, schober-ágyak, sodronybetétes vaságyak, magános rézágak, lőszőr és afrik matracok, székek, gyönyörű hálószobák, borbélyüzlet berendezéshez szép nagy tükrök, női vagy férfi-szabó szalonba való állótükrök, szép nagy fali ingaórák, futószőnyegek, nagyon szép festmények, Madonna-képek, Calvin-képek, kan deláberek, ampolnák, villanylámpák, iróasztali felszerelési tárgyak, bronz tintafartók, alpacca és china ezüst dísz tárgyak, könyvtáraknak való gyapjuszőnyvegek, paplanok, szobrok, állófogasok, mosdók, írógépek, színházi látesővek, játékok, női kézimunkák, antik órák, porcelánok, művészeti vázák, virágseréptartók, nipppek és mindenféle ingóságok. Keresésünk megvételre: ebéd löket, ebédlőszekrényeket, ebédlő-szőnyegeket, könyvszekrényeket — íróasztalokat, antik bútorokat, hirta-székeket, tenniszraketteket, tájtélpipákat, vívó sisakokat, vívó-kardokat, gramofonokat, tárogatókat, klarinétokat, előszobafalakat, csirkelöltető-gépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, tükröket, — ezüst evőeszközöket, régi porcelánokat, zenélő szerkezeteket, betegtölőkoesikat, szobalozottakat, magános bútorcsoportokat, varrógépeket és mindenféle ingóságokat.

Ingóságkövetítő

alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

3 perc alatt hajnosok legújabb párisi módjára szerelt, villanyüzemi mellőzve. — Helyi híresek

SPORTHIREK

A bajnokság előkészítése.

A kerület vezetősége felkéri a debreceni egyesületek intézőit, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a tavaszi szezon terminusainak összeegyeztetése végett a Royal-kávéházban jelenjenek meg.

Futball játékbírói vizsga Debrecenben.

A futballbírák testületének Keletmagyarországi alosztálya — mint arról megemlékeztünk volt — több ízben fordult a központjához, hogy a kerületben bíróvizsgát engedélyezzenek. Volt is a múlt hó 5-ére ily vizsga engedélyezve, de azonban a beállott zord időjárás s az ezzel kapcsolatos közlekedési zavarok miatt január hó 30. és 31-ikére kellett elhalasztani. A B. T. vizsgáztató bizottsága a mai gyors vonattal érkeznek s még ma este fél 9 órakor megkezdik az elméleti vizsgát a Royal-kávéház MLSz. helyiségében. A vizsga több turnusban lesz. Az első turnusban Csegezy Árpád, Fuszek Emil, Galambos Sándor, Glüek Sándor, Groskó Lajos, Székely Andor, Szentkirályi László, Vigh Imre vesznek részt. Vasárnap, 31-én az I-ső turnusban a vidéki játékbíró jelöltek kerülnek sorra. Mindazok, akik még a vizsgán részt ohajtanak venni, miután a folyó évben több vizsga nem lesz, saját érdekükben jelenjenek meg a szombat esti 9 órakor a fenti helyiségben tartandó értekezleten, a vizsgadíjat hozzák magukkal.

KÖZGAZDASÁG

A magyar tenyészbika-telepi árverés

Lapunk egyik számában hoztuk híret annak, hogy a mi városunk gazdaközönsége be akarja mutatni, hogy az a sok áldozat, amelyet a magyar szarvasmarha tenyészet fejlesztése érdekében hozott hosszú évtizedeken keresztül, milyen gyümölcsöt hozott ennek a csonkává-benává tett, földmívelő országnak. Bemutatja, hogy ha az emberi ravaszság a magyar marha tenyésztő vidékek jó részét el is vette tőlünk, tenyész anyagért nem szorulunk el gázolóinkra, hanem ök jöhetnek hozzánk, amint már van is jelent-

kező Csehszlovákiából. A Debrecen

—Hortobágyi magyar tenyészbika-telep legeltetési társulat már, ez évben 60 drb 3 éves bikát ad el a köztenyésztés számára és ez értékesítés napjára 1926 február 11-ét tűzte ki, mikor a Nagy-Hortobágy állomásról a reggeli vonattól kocsikon viteti a telepre: azokat az árverelni szándékozókát, akik az első hortobágyi bikaárverésre megjelensüket legkésőbb február 6-ig közlik a bikatelep vezetőségével Debrecenben. A vezetőség a megvásárolt bikák elszállításához előre gondoskodik vasúti kocsikról, rakodó állatorvosról.

Az árverésre kerülő 60 drb ridég nevelési bika megbeszélését és ára megállapítását egy kilinő szakkérfiakból álló bizottság február 1-én fogja teljesíteni. Az árverés iránt nemcsak az érdekeltek helybeli gazdák között, hanem az egész Tiszántúlon nagy az érdeklődés, sőt a Dunántul egyes vidékeiről is érkezik kérdőzködés épügy, mint cseh megszállott területéről. A tiszántúli mezőgazdasági kamara maga is képviselteti magát az árverésen és teljes erkölcsi erővel támogatja.

A terménytözsden az árak változatlank.

A tözsdelanács hivatalos árjegyzése a következő: 76 kg-os tiszavidéki buza 390—392,5 ezer korona, felsőtiszai 387—390, fehérmegyei és egyéb dunántúli 382,5—385, pestvidéki 385—387,5, 77 kg-os tiszavidéki 395—397,5, felsőtiszai 392,5—395, fehérmegyei és egyéb dunántúli 387,5—390, pestvidéki 390—392,5, 78-as tiszai 397,5—400, felsőtiszai 395—397,5 fehérmegyei és egyéb dunántúli 390—392,5, pestvidéki 392,5—395, 79-es tiszai 400—402,5, felsőtiszai 397,5—400, fehérmegyei és egyéb dunántúli 392,5—395, pestvidéki 395—397,5, rozs 235—237, takarmányárpa 240—250, sörárpa 300—340, köles 185—195 zab 245—260, tengeri 180—185, korpá 170—172,5 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

Párizs 1923, London 2521%, Newyork 518%, Brüsszel 2360, Milanó 2089, Amszterdam 208,10, Berlin 123,40, Bécs 73,02%, Szófia 360, Prága 1534%, Varsó 72%, Budapest 72,60, Belgrád 914%, Bukarest 231.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi próhírdetését.

APRO HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

KIFÜNÖEN főző, intelligens, szelény háztartásnőt keresek. Dékán, Rákóczi-utca 23. 970

IDŐSEBB

fodrászegéd azonnalra állást keres. Cím Reményi Zoltán, Nyil-utca 122. szám. 999

PÉNZBESZEDŐT

kaucióval felvesszünk. Ingóságkövetítő, ref. püspöki béraplota. 1058

EGY

borbélyegéd, jó munkás, kisegítőnek felvétetik. Mester-u. 41. 1953

SZARÁCSNÓ

megbízható kisebb családnak Nyíregyháza azonnal felvétetik. Ertekezni lehet Szent Anna-utca 1., Bachgál. 1082

ÉRETTSÉGIZETT

kisasszony, perfekt magyar-német gyorsírónő, önálló levelezőnő, könyveléshez értő, szorgalmas, komoly, gyors munkaerő felvétetik. Egyelőre írásbeli részletes ajánlatokat Binéth Vilmos és Ármin céghez, Hatvan-utca 1., nyújtandók be. 1046

JÖMEGJELENÉSÜ

fodrászegédet, ki a női hajvágásban elsőrendű felvesz a Komáromi helyfodrász, Arany Bika. 1042

MEGBIZHATÓ

mindenes szobaleányt keres a Gambriaus. 1040

MOSOGATÓ

leányok, erősek, azonnali helyépre felvétetik. Farkas tanint. gondnok, Kollégium. 1036

SZOPTATÓS

dada, egészséges 2 hónapos gyermekhez, úri házhoz, jó fizetéssel és ellátással, orvosi bizonyítvánnyal felvétetik. Cím a kiadóban. 1055

DEÜTSCHES

Fräulen suche ich, zu meinen 4 jährigen. Konaben dr. Borossy, Bethlen-u. 6. 1068

TISZTASÁG

szerető, mindenes főzőnőt keresek. Vénkert, Sinay Miklós utca 5/b. 1065

Kvartély

kapható Kossuth ucca 55 szám alatt, 4. ajtó.

KONYHALÉÁNYOK

és betesek azonnal felvétetnek. Egyeteméi klnikai Könyha, Nagyerdő. 1038

DEUTSCHES
Fräulein wird gesucht zur ein 8 jähriges Mädchen. Nur solche werden acceptieren die gute und lange zeugnisse haben. Adresse Szántó Mór és társa. 1078

KONYHANÓK
és morogatóasszonyok felvételnek. Albert, Belvárosi-étterembe.

ALKALMAZÁST KERES

FIATAL
fűszeres angrósegéd állást keres, elmenne detailban is. Cím a kiadóban. 994

FÜSZERESSEGÉD
üzlet önálló vezetését, raktárnoki, kulesári, bármilyen alkalmazást helyben, vidéken vállal. Belényey, Honvéd-utca 9. szám. 1023

KÖZÉPKORU
nő magányos úrhoz gazdaasszonyok ajánlkozik. Honvéd-u. 17. Veresné. 1047

HÁZTARTASBAN,
főzésben jártas jobb nő február 1-re kis családhoz ajánlkozik. 1007

AJANLAT
JÓKARBAN
lévő kerékpárt keresek megvételre. Cím a kiadóban. 1051

ZONGORA-
hangolást olcsón elvállal Til Mihály, Erzsébet utca 3. B63

TISZTELETTEL
értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Nyilas-telep. Márton Kálmán utca 15. szám alatt a Bereczky-féle vendéglőben 30-án este malacotkány - vacsora tartatik, izlésesen elkészítve és szolid ár mellett egy vacsora 1 személyre, egy üveg tisztán kezelt rizling borral 20.000 korona. B. látogatást kérve Törös Balázné. 982

KIADÓ
200 hold legelő, 80 darab marha vagy 400 darab birka nyári legeltetését biztosítja, cselédlakás, gulyakút, jászágna épület. Október 1-én 100 mázsa búza, melynek fele előre, fele újkor fizetendő. Értekezni lehet Karacs Imre, Berettyóújfalu. Telefon 81. 993

JÓ
házikoszt, háromfogásos ebéd kenyérral 13 ezer korona. Kossuth-utca 43., udvari lakás, 6. ajtó. 1048

KÖSER
ellátás olcsón kapható. Sziv-utca 6., Kohnné. 1017

NÉGYMILLIÓT,
biztos fedezetre kiadok. Cím a kiadóban. 1056

Szenet
fűtésre csak Berenteit használjon, házhoz szállítva 39.000 kor. Telefon 1347. 943

BOR
sajáttermésű, ezerjő, édes rizling literenként 12 ezer korona. Rákóczi-utca 12., hátul az udvarban. 1057

NÁDSZÉKKÖTÉS,
mindenféle kosárvesszőszék, gyermekkoesi javítások legolcsóbban Kossuth-utca 25., kocsárfontóda. 914

Száraz tűzifát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

MENY-
asszonyi, koszorús leányi csokrokat 60.000 koronától vehet Paczeltnél. Jöjjön, nézze meg. 831

TŰZIFA ÉS SZÉN
tegelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

Száraz
tűzifát legolcsóbban szállít Klein Armin és társa fatelepe, Nagyállomás, belsőfateri bejárónál. Telefon 831. 1066

SZENET
saját érdekében csakis Berenteit használjon. — félannyi kell mint a fából, teljesen szagtalan s salakmentes, hához szállítva, forgalmival együtt q-kint 39.000 K. Telefon: 13-47. 942

Telefonáljon:
14-34, ha száraz tűzifát akar. Kemény fatelepe Salétrom-pályaudvar. 8a.

DEBRECENSZKY
kártyás-mester. Halász 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berselygarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

PÉNZI
Gyorsan folyósítottak, közvetíték pénzügyösönként előnyös feltételek mellett, hosszabb időre is; drágább kamatot kicsérlelek Pataky, Csapó-u. 19. keresztútlet. 17a

HÓ-
és sárcipőjavítások szakszerűen készülnek Szandernél, Deák Ferenc-utca 21. Törvényszékkal szemben. 1001

LEGUJABB
női selvemkalapok ripsz selvemből olcsón szerezhetők be Turcsánál, Pacsirta-u. 41. 29a

HALÁL-
esetknél koszorúk élő zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától vehet Paczeltnél. 831

KVARTÉLYOS
felvétetik. Boldogfalva-utca 4., 4. ajtó. Ugyanott főzőnő ajánlkozik jó bizonyítvánnyal, megbízható, korosabb nő. 1033

TISZTVISELŐK
havi szírszükségletüket egy esetben bevásárlók n. b. figyelmét felhívom az Árpád-tér 37. (Nyilas-utca felől) alatti hentesüzlet elsőrendű áruira, valamint azok legkedvezőbb napi áaira. 1067

VÁMOSPERCSI
kötő fajú 24 hl. eladó. Faragó-utca 7. 1064

BUTORT
ne vásároljon részletre, mert készpénzért nálam félárban vásárolhat. Fenyves bútorgyár, kistemplomnál. 777

TŰZIFA,
porosz szén, legolcsóbban kapható Tűzifaapartónál. Piac-utca 77.

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Gyözdjének meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától.

BALI
feldíszek nagyválasztékban kapható Paczeltnél. Jöjjön, nézze meg. 831

RÁDIÓ-
készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

KÖRÉLET
NŐI KALAPSZALON
nyitásban a tőkével társul. Keresek. Helyiségek van, társamat kitanítanom. Cím a kiadóban. 1021

KÉT
perfekt varró nő házakhoz ajánlkozik. Vidékre is. Pethő-Bévez, Piac-utca 58. B61

IRÓGÉPET,
használtat, de jókarban lévő vesz a Tiszántúli Hírlap Rt. Írásbeli ajánlatokat ármegjelöléssel kérünk.

KERESEK
50 darab tiszta fekete tenyészkecskának való 3-6 hónapos idejű malacot azonnali megvételre. Karacs Imre, Berettyóújfalu. Telefon 81. 993

NEMETÓRAKAT
vennék perfekt német freuleintől. Cím a kiadóban.

LAKÁS
SZÉP
utcai különbejáratú bútorozott szoba kiadó. Cserepes-utca 8. szám. 1072

CSINOSAN
bútorozott szobába nő-társat keresek. Cím a kiadóban. 1070

BUTOROZOTT
szoba két ágygal, külön konyhával kiadó. Szapannos-utca 7. 1079

UTCAI
bútorozott szoba teljes ellátással, ugyanott jó házikoszt kapható, kihordásra is. Pacsirta-utca 54. 1073

KÉTÁGYAS
utcai úriszoba kiadó. Eötvös-utca 9.

EGY
szobát biztosít magának villanyhasználattal, aki előlegez 2 milliót lakbér fejében. Leveleket „Otthon” jellegre a kiadóba kérem. 1010

ÁTADÓ
Piac-után háromszobás modern lakás. Cím a kiadóban. 954

CSAPÓ-UTCA
végfelel, magányos nőnek vagy férfinak kiadó egy szűz, világos külön szobát bútorozva egy évre, ha 3 milliót fizet az egyévi lakbér fejében. Villanyhasználat is beszámítva. Olcsó, mert így 400.000 K helyett, csak 250.000 K esik egy hónapra. Címet „3 millió” jellegre a kiadóba kérek.

LAKÁSCSERE!
Lakásomat, mely külön házfűtésben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlásból, elcsereplém 2-3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

MODERN
háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, május 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban

UTCAI
bútorozott szoba két intelligens egyének, egy személynék is kiadó. Darabos-utca 16. 1062

LELÉPÉSEL
keresek egy szoba, konyha, speizből álló lakást belvárosban, esetleg cserélek ugyanolyannal. Nyíl-utca 115. 1063

PIAC-UTCA
elején elegáns különbejáratú szoba, magányos úrnak kiadó. Bővebbet a kiadóban. 1059

ÁTADÓ
modern lakás, háromszoba, fűtő-, előszoba. Vágóhíddal szemben, Sipos-u. 1. sz. 1632

EGY
szoba, konyhas lakás kiadó lelépés nélkül annak aki megvesz egy szép szoba butort. Esetleg butor nélkül is ákidó, a Nyilas-telepen. Értekezni lehet a D. M. K. E.-vel szemben, Kertésznél, a korcsmába. 1029

KÉTSZEMÉLYES
bútorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-u. 3. 1061

KÜLÖN-
bejáratú bútorozott szoba elsejére kiadó. Varga-utca 45. 1026

BUTOROZOTT
szoba azonnal kiadó. Piac-utca 77., I. em., balra. 1027

EGY
bútorozott szoba, központon, intelligens úrnak vagy fiatal párnak kiadó, esetleg konyhasználattal. Cím a kiadóban. 1035

KÉT
bútorozott szoba, esetleg három irodának is kiadó. Ferenc József-utca 64. 1052

ÜZLET, - RAKTÁR
PIAC-UTCA
7. alatt egy nagy helyiség műhelynek vagy raktárnak kiadó. Értekezni lehet „Merkur” festővállalatnál. 976

ÜZLETHELYISÉG
kiadó. Értekezni lehet Rosenfeld műszüzletben, Salétrom-utca. 1018

ELADÁS
Eladó
Csapóúrt, Kurucz ucca 56. számú ház beköltözhető 1 szoba konyha ötszáz négyszögöl szőlővel. — Értekezhetni Szent Anna-ucca 29. udvar emelet. 978

ELADÓ
hajdúszovátai határban, Debrecen város földjéből való 27 kat. hold föld egytagban, prima I. osztályú új kúttal, köves út mellett. Karacs Imre, Berettyóújfalu. Telefon 81. 993

ELADÓ
1 drb. 5.5 lős Ganzvillanpmotor, 200 m. vő rősréz vezeték, 1 drb cservágó-gép üzem képes, 1 drb körfűrész vas állványon, 1 drb gépszij, 3 drb szjártársa. — Értekezhetni: Borbély Miklós, Vigkedvü M-u. 25. sz. 1011

ELADÓ
Darabos-utca 31. számú ház fele része, teljesen jó állapotban lévő fekete bőrfedeles és egy henteskecsi. Értekezni lehet Csapó-utca 99., Bakószynál.

GŐZCSÉPLŐGÉP
3 és fél lörös 22 millióért sürgősen eladó. Erzsébet-u. 20. 1017

EGY
komplett konyhabútor, jutányos áron eladó. Piac-utca 38., II. udvar. 1075

EGY
hatülékes autótaxi joggal is eladó. Hungária előtti standon. Kiss. 1054

TRÁGYA
van eladó. Budai Ézsás utca 15. 1034

BIRSALMÁVAL,
háziilag készített, finom orthodox kóser káposzta, egy hordóval elutazta végelt eladó. Csapó-utca 56. 1049

JOBB
férfikabátok, használt strapacsimák, egy esztal tűzhely jutányosan eladó. Wesselényi-tér 7. szám. 989

ELADÓ
tűzifa kereskedés, raktár. Értekezni lehet Árpádtér 28. 801

INGATLAN
ELADÓ
háromszobás családi ház, üvegezett verendával. 635 □-öl szőlővel. Hatvan-utcai kert. Góly-utca 40. 1060

BETHLEN-UTCA
55. számú ház elköltözés miatt eladó. Értekezni ugyanott, lehetőleg 1-3 óra között. 1025

BEKÖLTÖZHETŐ
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy-ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvész-utca 14. 23a

FÖLDET
hasznbérbe keresek, a városhoz közel, 20-50 holdig tanyával. A földet a honvédtüzérezrtály gazdasági hivatalában. 933

ELADÓ
házak. Arany János utca 52-54. és Garai-utca 3. — Értekezni Deák Ferenc-utca 3. 916

HONVÉD
56. számú, nagy telkű ház, istállóval, halálózás miatt eladó. 851

SERTÉSHIZLALÓ
két hold telken 500 sertésre, eladó. Értekezni lehet Vigkedvü-u. 26. szám alatt. 1011

ELADÓ
ház, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berek-utca 5. (Csapó-utca) nyílik) — Schwart, Értekezni ugyanott. 922